
 

 

 

          PREFEITURA DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OURO PRETO DO OESTE - RO  

 

 

       S18 - MÉDICO CIRURGIÃO GERAL 

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Ser feliz sem motivo é a mais autêntica forma de felicidade.”  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto abaixo e responda às questões 1 e 2. 

O QUE HÁ EM MIM É SOBRETUDO CANSAÇO 
 

O que há em mim é sobretudo cansaço — 

Não disto nem daquilo, 

Nem sequer de tudo ou de nada: 

Cansaço assim mesmo, ele mesmo, 

Cansaço. 
 

A subtileza das sensações inúteis, 

As paixões violentas por coisa nenhuma, 

Os amores intensos por o suposto em alguém, 

Essas coisas todas — 

Essas e o que falta nelas eternamente —; 

Tudo isso faz um cansaço, 

Este cansaço, 

Cansaço. 
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada — 

Três tipos de idealistas, e eu nenhum deles: 

Porque eu amo infinitamente o finito, 

Porque eu desejo impossivelmente o possível, 

Porque quero tudo, ou um pouco mais, se puder ser, 

Ou até se não puder ser… 
 

E o resultado? 

Para eles a vida vivida ou sonhada, 

Para eles o sonho sonhado ou vivido, 

Para eles a média entre tudo e nada, isto é, isto… 

Para mim só um grande, um profundo, 

E, ah com que felicidade infecundo, cansaço, 

Um supremíssimo cansaço, 

Íssimo, íssimo, íssimo, 

Cansaço… 
 

CAMPOS, Álvaro de. O que há em mim é sobretudo cansaço. Disponível em: 
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-

cansaco/. Acesso em: 21 de mai. de 2024 

Questão 1  

Considere o trecho do texto:  
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada [...] 
 

Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem 
utilizada. 
 

(A) anáfora; 

(B) hipérbole; 

(C) anacoluto; 

(D) eufemismo; 

(E) onomatopeia.  

 

Questão 2 

Considere o trecho: 
 

Porque eu amo INFINITAMENTE o finito, 

Porque eu desejo IMPOSSIVELMENTE o possível [...] 
 

Assinale a alternativa que indica, respectivamente, a classe 
gramatical das palavras em destaque. 
 

(A) verbo - verbo; 

(B) advérbio - advérbio; 

(C) advérbio - pronome; 

(D) substantivo - advérbio; 

(E) substantivo - substantivo. 
 

Questão 3 

Na frase “Não cheguei atrasada, porquanto não queria perder 
o início da reunião”, a conjunção PORQUANTO estabelece 
uma relação de: 
 

(A) causa; 

(B) tempo; 

(C) condição; 

(D) concessão; 

(E) proporção. 
 

Questão 4 

Assinale a alternativa em que o emprego do acento indicativo 
de crase é facultativo. 
 

(A) Nós sempre saímos às escondidas; 

(B) O elevador fica à esquerda da sala; 

(C) Elas foram à festa de encerramento; 

(D) Eu irei à sua casa para conversarmos; 

(E) Ele aprendia à medida que estudava.  
 

Questão 5 

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre 
SUBSTANTIVO, ADJETIVO e VERBO. 
 

(A) alusão - iludido - iludir; 

(B) variedade - variado - variar; 

(C) grandeza - grande - engradar; 

(D) velhice - velhaco - envelhecer; 

(E) censo  - censurado - censurar. 
 

Questão 6 

Conforme a NORMA CULTA da Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa em que a colocação pronominal está correta. 

 

(A) Te adoro; 

(B) Ninguém viu-nos; 

(C) Ela sempre ajudou-te; 

(D) Não me disseram nada; 

(E) Me diga a verdade, por favor. 
 

https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
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Questão 7 

Assinale a alternativa que apresenta todas as palavras 
grafadas segundo a ortografia oficial da língua portuguesa. 

 

(A) chicote, bizantino, guizado, genjiva; 

(B) admição, usurpar, catequisar, bexiga; 

(C) mendingo, ferrugem, obesceno, giz; 

(D) escassez, heresia, exaltar, enxurrada; 

(E) xuxu, perspicaz, insentivo, disciplina.  

 

Questão 8 

Considere as frases abaixo. 

 

1- A trabalhadora está _______ cansada; 

2- O trabalhador tem ________ tarefas para fazer; e 

3- Há _________ equipes trabalhando na outra cidade.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

 

(A) 1- meio, 2- bastantes, 3- menos; 

(B) 1- meia, 2- bastantes, 3- menos; 

(C) 1- meio, 2- bastante, 3- menos; 

(D) 1- meio, 2- bastante, 3- menas; 

(E) 1- meio, 2- bastantes, 3- menas. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um substantivo 
flexionado no grau diminutivo. 

 

(A) viela; 

(B) corpanzil; 

(C) fornalha; 

(D) vozeirão; 

(E) pratarraz.  

 

Questão 10 

Assinale a alternativa em que a concordância verbal está 
correta. 

 

(A) Devem haver muitos carros na rua; 

(B) Deve haver pessoas interessadas; 

(C) Existe tratamentos para essa doença; 

(D) Fazem duas horas que estou esperando; 

(E) Haviam vinte moradores no condomínio. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Considerando os conjuntos: A = {1, 3, 4, 6}, B = { 4, 5, 8, 9} e C 
= {2, 3, 5, 8}, assinale a alternativa que representa 
corretamente o conjunto (A ∪ B) ∩ C. 

 

(A) {5, 8, 9}; 

(B) {1, 3, 4, 8, 9}; 

(C) {4, 5, 8, 9}; 

(D) {3, 5, 8}; 

(E) {2, 3, 5, 8}. 

 

Questão 12 

Dadas as expressões algébricas: A = 3x + 2y − z e B = x + y − 2z, 
encontre o valor de A e B para x = 2, y = −1 e z = 3. 

 

(A) A = 1; B = −5; 

(B) A = 3; B = 8; 

(C) A = −3; B = 6; 

(D) A = −1; B = −4; 

(E) A = 3; B = −6. 

 

Questão 13 

A sequência a seguir segue um padrão específico: 2, 6, 12, 20, 
30, … Qual é o 8º termo dessa sequência? 

 

(A) 72; 

(B) 36; 

(C) 90; 

(D) 92; 

(E) 42. 

 

Questão 14 

Seguindo a mesma linha de raciocínio lógico da questão 
anterior, assinale a alternativa que indica o próximo termo da 
sequência: 3, 7, 13, 21, 31, … 

 

(A) 32; 

(B) 33; 

(C) 38; 

(D) 39; 

(E) 43. 
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Questão 15 

Um investidor aplica R$ 20.000,00 a um rendimento de 1,5% 
ao mês, com juros compostos. Após 5 meses, o valor 
acumulado será de, aproximadamente: 

 

(A) R$ 21.500,00; 

(B) R$ 20.604,50; 

(C) R$ 21.545,68; 

(D) R$ 20.300,00; 

(E) R$ 20.315,00. 

 

Questão 16 

Uma dívida de R$ 8.000,00 deve ser paga em 2 anos com juros 
simples de 9% ao ano. Ao final do período de pagamento, o 
valor total pago será de: 

 

(A) R$ 8.450,00; 

(B) R$ 9.440,00; 

(C) R$ 9.580,00; 

(D) R$ 8.850,00; 

(E) R$ 7.450,00. 

 

Questão 17 

Carla possui R$ 5.000,00 em sua conta bancária. Esse valor 
rendeu 2% ao mês, a juros simples, durante 10 meses. Após 
esse período, Carla emprestou R$ 2.000,00 para sua irmã.  

 

Calcule o valor que sobrou na conta de Carla e assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) R$ 3.000,00; 

(B) R$ 4.000,00; 

(C) R$ 4.093,77; 

(D) R$ 6.000,00; 

(E) R$ 6.093,77. 

 

Questão 18 

Dados os conjuntos A e B, onde A = {2, 4, 6, 8, 10} e B = {5, 6, 
7, 8, 9}, determine o conjunto C que é a interseção dos 
conjuntos A e B. 

 

(A) C = {6, 8}; 

(B) C = {2, 4}; 

(C) C = {2, 4, 6}; 

(D) C = {4, 6, 8, 9}; 

(E) C = {6, 8, 9}. 

 

Questão 19 

Em uma pesquisa sobre a altura dos prédios de uma 
determinada cidade, os dados foram coletados e organizados 
em uma tabela de frequências. A medida de tendência central 
que melhor representa a altura média dos estudantes é: 

 

(A) média; 

(B) desvio padrão; 

(C) mediana; 

(D) variância; 

(E) moda. 

 

Questão 20 

É uma medida de tendência central que representa o valor 
que ocorre com maior frequência em um conjunto de dados. 
Em outras palavras, é o valor que é mais comum ou mais 
frequentemente observado. 

 

Marque a alternativa que corresponda à definição acima. 

 

(A) amplitude; 

(B) moda; 

(C) média; 

(D) mediana; 

(E) variância. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Questão 21 

Considerando seus conhecimentos básicos em informática, 
assinale a alternativa que indica o nome CORRETO dado ao 
dispositivo que possibilita a interação entre usuário e 
máquina: 

 

(A) área de trabalho; 

(B) interface; 

(C) gerenciador de tarefas; 

(D) barra de tarefas; 

(E) janela. 

 

Questão 22 

A atualização do sistema operacional Windows 10 traz consigo 
opções que permitem ao usuário uma navegação 
personalizada em sua máquina.  

 

Dentre as alternativas abaixo, indique a opção CORRETA que 
indica o nome dado aos ícones personalizados do menu iniciar 
que permite acesso direto a programas e recursos instalados 
no computador:  

 

(A) blocos dinâmicos; 

(B) grupos dinâmicos; 

(C) blocos de notas; 

(D) blocos personalizados; 

(E) grupos personalizados. 
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Questão 23 

Qual o nome dado à assistente pessoal do sistema 
operacional Microsoft Windows 10? 

 

(A) Siri; 

(B) Alexia; 

(C) Cortana; 

(D) Google assistente; 

(E) Bixby. 

 

Questão 24 

Um “navegador” de internet é o que permite aos usuários se 
moverem de um website para outro, usando um conjunto de 
informações denominadas hipertexto, que são interligadas e 
hospedadas em um servidor da web. 

 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a sigla que representa 
a maior coleção interligada de documentos:  

 

(A) HTML - HyperText Markup Language; 

(B) WWW - World Wide Web; 

(C) URL -  Uniform Resource Locator; 

(D) http:// HyperText Transfer Protocol; 

(E) .com – organização comercial. 

 

Questão 25 

O Microsoft Word é um programa de computador que 
possibilita aos usuários a elaboração, edição e formatação de 
textos, sendo uma ferramenta importante para o dia a dia no 
ambiente de trabalho. 

 

Considerando seus conhecimentos sobre o Word 2016, 
indique nas alternativas abaixo qual atalho é utilizado para 
restaurar a janela da tela: 

 

(A) ALT + F5; 

(B) CTRL + F10; 

(C) CTRL + F4; 

(D) ALT + F1; 

(E) CTRL + O. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 26 

Em relação às atribuições dos profissionais de saúde no 
protocolo de feridas, identifique a atribuição do médico. 
 

(A) Fazer a previsão dos produtos (curativos), encaminhando 
o requerimento pelo pedido mensal do ressuprimento ao 
Setor de Recursos Materiais. 

 

(B) Prescrever, quando indicadas, as coberturas especiais 
como: sistema de pressão negativa, matriz dérmica, 
desbragamentos cirúrgicos, encaminhamento para 
especialidades e internações; 

 

(C) Encaminhar o paciente para avaliação clínica e 
determinação da etiologia da ferida e em caso de 
intercorrências; 

 

(D) Receber o paciente, acomodando-o em posição 
confortável que permita a visualização adequada da ferida 
evitando expor desnecessariamente o paciente; 

 

(E) Proceder à limpeza do instrumental. 

 

Questão 27 

É de grande relevância ponderar que infecções pós-
operatórias continuam representando um grande desafio 
para cirurgiões e profissionais de saúde, ainda que sua 
incidência varie entre cirurgiões, hospitais, cirurgias e 
pacientes. Nesse sentido, no conjunto de medidas para 
redução das taxas de infecção cirúrgica, a utilização 
apropriada do antibiótico exerce papel de destaque, já que 
visa prevenir o desenvolvimento de uma infecção, que, no 
caso, ocorre no sítio operatório. Tendo em vista que os 
antibióticos são prescritos com finalidade profilática ou 
curativa de um processo infeccioso, assinale a alternativa que 
se refere ao uso curativo. 
 

(A) Quando se deseja prevenir infecção por um agente 
conhecido ou fortemente suspeito, em um paciente que 
se encontre em risco de contrair a infecção;  

 

(B) Pode ser feito em dose única, ter curta duração (menos de 
24h) ou se estender por até 24h-48h; 

 

(C) Quando o antibiótico for prescrito para uma situação em 
que o processo infeccioso estiver estabelecido, podendo, 
portanto, ser empírico ou baseado no antibiograma e, 
podendo ser de curta ou longa duração; 

 

(D) O espectro deve ser relacionado com a microbiota (flora 
bacteriana) a ser encontrada no sítio cirúrgico e 
compatível com o perfil de sensibilidade determinado pelo 
hospital; 

 

(E) Deve-se selecionar um antimicrobiano que seja ativo 
contra a maioria dos agentes infectantes de uma 
determinada cirurgia. 
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Questão 28 

É sabido que o uso da anestesia é importante para garantir 
um estado de ausência de dor durante uma operação, exame 
ou curativo. Sobre a anestesia local, assinale V para as 
afirmativas verdadeiras e F para as falsas.  
 

Em seguida, assinale a alternativa correspondente. 
 

(    ) É muito comum em cirurgias superficiais, ou seja, age 
somente na região aplicada onde será elaborado o 
procedimento, logo, o paciente mantém todo o nível de 
consciência  e o efeito dura entre 1 a 2 horas. 
 

(    ) É muito utilizada para procedimento diagnóstico, como 
colonoscopia. Ela é administrada por via intravenosa e é 
geralmente usada em associação com uma anestesia regional 
ou local, de forma a aumentar o conforto do paciente. 
 

(    ) Pode ser utilizada em cirurgias simples que abrangem 
pequenas áreas, como: plásticas, suturas, correções, 
blefaroplastias, entre outras. A aplicação é tão prática que, 
além de injetada, também pode ser feita via pomadas, cremes 
ou gel – mas apenas em casos de intervenções superficiais na 
pele ou mucosa. 
 

(    ) Inflamações e infecções podem interferir no efeito da 
anestesia, em virtude das alterações do pH dos tecidos. 
 

(    ) Para procedimentos videoloparoscópicos, como a cirurgia 
de retirada de vesícula, utiliza-se a anestesia local. Nela, são 
administrados medicamentos anestésicos que sedam a 
pessoa profundamente, para que a cirurgia realizada não 
provoque qualquer dor ou desconforto. 

 

(A) V – V – V – V – V;  

(B) F – F – V – V – F; 

(C) V – V – F – F – V; 

(D) V – V – V – V – F; 

(E) V – F – V – V – F.  

 

Questão 29 

O intuito de uma avaliação pré-operatória é apurar o estado 
clínico do paciente e o risco próprio da cirurgia, gerando 
recomendações sobre a avaliação, manuseio e risco de 
problemas em todo o período pré-operatório, definindo o 
risco cirúrgico, pelo qual o paciente, o anestesista e o 
cirurgião podem usar para tomar decisões que aparem o 
paciente a curto e longo prazo, visando reduzir eventos de 
morbimortalidade. Assim, com base na avaliação clínica pelo 
médico, é possível obter algumas formas de classificação do 
risco cirúrgico e as cirurgias devem ser classificadas em 
equivalência de porte. 
 

Estabeleça a relação entre o tipo de procedimento cirúrgico e 
sua classificação. Depois, indique a opção equivalente. 
 

A - Procedimento minimamente invasivo 

B - Procedimento moderadamente invasivo 

C – Procedimento altamente invasivo 
 

(    ) Tipicamente produz alteração da fisiologia normal, quase 
sempre requer hemotransfusões, monitorização invasiva CTI 
no pós operatório. 
 

(    ) Comedido potencial para alterar a fisiologia normal, pode 
requerer hemotransfusões, monitorização invasiva ou CTI no 
pós operatório. 
 

(    ) Baixo potencial para causar alterações da fisiologia 
normal, raramente relacionado com morbidade ligada ao 
procedimento anestésico e raramente requer 
hemotransfusões, monitorização invasiva ou CTI no pós-
operatório. 

 

(A) A – B – C; 

(B) C – B – A;  

(C) B – C – A;  

(D) B – A – C;  

(E) A – C – B.  
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Questão 30 

A avaliação primária ao paciente politraumatizado é baseada 
no protocolo do Advanced Trauma Life Support (ATLS), que 
nos traz uma abordagem clara, simples e organizada, é 
necessária ao lidar com um paciente gravemente ferido. O 
ATLS se baseia em três princípios básicos: 
 

I.  Tratar primeiro a maior ameaça à vida. 
 

II.  A falta de diagnóstico definitivo nunca deve impedir a 
aplicação do tratamento indicado. 
 

III.  A história detalhada não é essencial para iniciar a avaliação 
do traumatizado.  

 

A avaliação primária busca a identificação e intervenção das 
condições que mais rápido levarão à morte. O mnemônico 
ABCDE define as avaliações e intervenções específicas e 
organizadas que devem ser seguidas em todos os doentes 
vítimas de politraumatismo. 
 

Identifique as características da avaliação C do referido 
protocolo. 

 

(A) Avaliar a respiração, identificar e tratar lesões no tórax, 
como pneumotórax, hemotórax ou tórax instável. Se 
necessário oferecer oxigênio; 

 

(B) Verificar a respiração e se a pessoa tem traumas na 
cabeça e tratar essa condição; 

 

(C) Verificar o nível de consciência da pessoa através da 
escala de Glasgow. Geralmente, nível de consciência 
reduzido, indica traumatismo cranioencefálico; 

 

(D) Verificar a circulação e se a pessoa tem traumas no 
abdômen, hemorragia externa, fratura de bacia, lesões 
nas extremidades, choque hipovolêmico ou choque 
cardiogênico, e tratar essas condições; 

 

(E) Desobstruir vias aéreas e colocar o colar cervical. 

 

Questão 31 

Refere-se ao sofrimento resultante de uma ação súbita e 
violenta, exercida contra o abdome por diversos agentes 
causadores: mecânicos, químicos, elétricos e irradiações.  
 

Classifica-se esse trauma em dois tipos principais - aberto ou 
fechado. No aberto existe solução de continuidade da pele; 
enquanto no fechado, também denominado contusão 
abdominal, a pele está íntegra, sendo que os efeitos do 
agente agressor são transmitidos às vísceras através da 
parede abdominal, ou se dão por contragolpe ou 
desaceleração. Por sua vez, os traumatismos abertos são 
subdivididos em penetrantes e não penetrantes na cavidade 
abdominal. 
 

Identifique o quadro clínico descrito: 

 

(A) choque; 

(B) traumatismo abdominal; 

(C) síndrome compartimental do abdome; 

(D) traumatismo torácico; 

(E) apendicite aguda. 

 

Questão 32 

Após realizar uma tomografia computadorizada, um paciente 
foi diagnosticado com diverticulite.  
 

Marque a opção que caracteriza esse quadro.   

 

(A) É uma doença inflamatória e benigna, caracterizada pelo 
crescimento do endométrio (tecido que reveste o útero) 
fora do órgão. Durante a vida reprodutiva da mulher, as 
células endometriais descamam a cada menstruação. 
Quando isso não ocorre, o tecido pode invadir outros 
órgãos e partes da área pélvica, atingindo ovários, 
trompas, intestino e bexiga; 

 

(B) Trata-se de um tipo de inflamação ou infecção do 
intestino grosso que afeta esse órgão do sistema 
digestivo, podendo apresentar abscesso ou perfuração, 
que surge a partir de um defeito no intestino grosso, 
correspondente a estruturas em formato de balão que se 
formam ao longo do trato intestinal, resultando em 
pequenas bolsas que surgem paralelamente ao trajeto 
normal do intestino; 

 

(C) É uma inflamação do cólon (intestino grosso). Assim, no 
paciente acometido por esse quadro, o intestino grosso 
perde a capacidade de absorção de nutrientes; 

 

(D) Refere-se à presença de um ou mais cálculos (pedras) 
dentro da vesícula biliar; 

 

(E) Consiste na protrusão de parte do intestino ou outro 
órgão abdominal através de uma abertura na parede 
abdominal na virilha. 

 

Questão 33 

Os diferentes tipos de cirurgias - eletiva, de urgência e de 
emergência, basicamente consistem na intervenção cirúrgica 
de um profissional para tratar alguma lesão ou doença, 
contudo elas são diferentes quanto ao nível de necessidade 
do paciente.  
 

Marque a opção que apresenta os aspectos relacionados à 
cirurgia de urgência.  
 

(A) É o tipo de cirurgia que pode ser prorrogada, ou seja, a 
não realização dela não leva a nenhum dano imediato ao 
paciente, como é o caso dos procedimentos estéticos;  

 

(B) Nesse tipo de cirurgia o atendimento precisa ser imediato, 
caso contrário, há risco de morte para o paciente, perda 
de algum membro ou lesão permanente, como no caso de 
uma parada cardiorrespiratória;  

 

(C) A maioria das cirurgias desse tipo é simples, com o 
procedimento e a alta do hospital ocorrendo, geralmente, 
no mesmo dia; 

 

(D) Refere-se ao tratamento cirúrgico que requer atenção 
imediata por se tratar de uma situação crítica. Por ex.: 
ferimento por arma de fogo em região precordial; 

 

(E) Trata-se de um tipo de cirurgia que não oferece um risco 
iminente de morte para o paciente, logo, o atendimento 
precisa ser rápido, mas não imediato, podendo esperar 
entre 6 e 24 horas aproximadamente, a partir do 
diagnóstico, como é o caso de uma apendicectomia. 
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Questão 34 

Um paciente pediátrico chegou ao pronto socorro 
apresentando os seguintes sintomas: Dor abdominal de forte 
intensidade e localizada na parte inferior direita do abdome, 
mal-estar e perda de apetite, além de febre (39,6ºC). Após a 
realização de uma ultrassonografia abdominal total, verificou-
se um quadro de apendicite, necessitando de cirurgia para 
tratamento.  
 

Marque a alternativa que apresenta a classificação e as 
características da cirurgia indicada nesse caso clínico. 

 

(A) Cirurgia paliativa: tem a finalidade de atenuar ou buscar 
uma alternativa para aliviar o mal, mas não cura a doença; 

 

(B) Cirurgia diagnóstica: realizada com o objetivo de ajudar no 
esclarecimento da doença; 

 

(C) Cirurgia curativa: objetivo é extirpar ou corrigir a causa da 
doença, devolvendo a saúde ao paciente. para essa 
finalidade, às vezes é necessário a retirada parcial ou total 
de um órgão; 

 

(D) Cirurgia reparadora: reconstitui artificialmente uma parte 
do corpo lesada por enfermidade ou traumatismo; 

 

(E) Cirurgia reconstrutora / cosmética / plástica: realizada 
com objetivos estéticos ou reparadores, para fins de 
embelezamento. 

 

Questão 35 

Qual dos quadros clínicos abaixo se refere ao de um paciente 
em tratamento que requer enxertia de pele através de uma 
cirurgia do tipo reparadora? 

 

(A) Gastrostomia; 

(B) Retocolite ulcerativa; 

(C) Doença de Crohn; 

(D) Queimadura de terceiro grau; 

(E) Rinoplastia. 

 

Questão 36 

Qual tratamento é indicado a uma paciente que apresenta um 
quadro de gravidez ectópica – aquela que ocorre quando o 
embrião se fixa e começa a se desenvolver fora da cavidade 
uterina? 

 

(A) Cirurgia curativa; 

(B) Videolaparoscopia cirúrgica;  

(C) Cirurgia paliativa; 

(D) Cirurgia reparadora; 

(E) Cirurgia reconstrutora. 

 

Questão 37 

A infecção hospitalar, ou Infecção Relacionada à Assistência 
em Saúde (IRAS) é definida como qualquer infecção adquirida 
enquanto a pessoa está internada no hospital, podendo se 
manifestar ainda durante a internação, ou após a alta, desde 
que seja relacionada com a internação ou a procedimentos 
realizados no hospital. Sobre esse tema, analise as 
informações a seguir: 
 

I. Durante o período em um hospital, um fator que pode 
causar infecção hospitalar é a realização de 
procedimentos invasivos como passagem de cateter, 
passagem de sondas, biópsias, endoscopias ou cirurgias, por 
exemplo, que quebram a barreira de proteção da pele; 
 

II. O tempo de permanência no hospital é indiferente à 
possibilidade de ocorrência de uma infecção hospitalar, pois a 
chance de exposição aos riscos e aos microrganismos 
causadores independe do tempo de internação; 
 

III. Pessoas internadas em Unidades de Terapia Intensiva (UTI) 
têm ainda maior probabilidade de contrair infecções, pois o 
uso de equipamentos invasivos, como cateter e respirador 
(para ventilação mecânica), facilitam a entrada de bactérias e 
vírus. Lesões na pele do paciente também são portas de 
entrada para essas infecções. Por isso, a higiene das mãos 
antes e depois de uma visita ou contato com o paciente é uma 
das recomendações mais básicas na prevenção de infecções. 
 

IV. Febre, vermelhidão e pus no local onde foi feita uma 
cirurgia podem ser sinais de ocorrência de uma infecção 
hospitalar. 
 

Estão corretas: 

 

(A) I, III e IV; 

(B) I e II; 

(C) II e IV; 

(D) I, II e III; 

(E) III e IV. 

 

Questão 38 

Qual a sugestão diagnóstica para o caso de um paciente que 
apresenta: dor intensa na região superior do abdômen e que 
se irradia para as costas, presença de cálculos biliares, 
náuseas e vômito, além de demonstrar piora na intensidade 
da dor ao tossir e respirar fundo? 

 

(A) Síndrome do intestino irritável (SII); 

(B) Isquemia mesentérica; 

(C) Pancreatite; 

(D) Apendicite; 

(E) Doença do refluxo gastroesofágico (DRGE). 
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Questão 39 

De maneira específica, a expressão sutura cirúrgica refere-se à 
confecção do ponto ou conjunto de pontos, no sentido de 
favorecer a evolução da ferida. Assinale I para indicações e C 
para contraindicações para a realização de sutura simples.  
 

Em seguida, marque a opção correspondente. 

 

(    ) Mordedura por mamíferos; 

(    ) Retenção de corpo estranho; 

(    ) Lesão em local de movimentação intensa; 

(    ) Lesão com afastamento significativo de suas bordas. 

(    ) Infecção instalada. 

 

(A) C – C – I – I – C; 

(B) I – C – I – I – C; 

(C) C – I – I – I – C; 

(D) I – C – I – I – I; 

(E) C – I – I – C – C. 

 

Questão 40 

Para cuidados com um determinado tipo de dreno são dadas 
as seguintes orientações: 
 

- Realizar antissepsia com álcool 70% em toda área periósteo 
e tubular do dreno;  
 

- Proteger o periósteo com gaze estéril e fixar com fita 
microporosa. A fixação pode ser do tipo meso (lateral), com 
distância de 2 cm entre o dreno e a pele; 
 

- Manter a cabeceira do leito elevada a 30º, para facilitar a 
drenagem; 
 

 - Verificar a oscilação na coluna líquida: deve subir na 
inspiração e descer na expiração; 
 

- Ordenhar suavemente o tubo na direção do frasco coletor, 
quando necessário; 
 

- Atentar para a presença de vazamentos e/ou risco de 
desconexão. 
 

Que tipo de dreno requer esses cuidados específicos? 

 

(A) Dreno de Kehr, Pigtail; 

(B) Dreno com reservatório de Jackson-Pratt, Blake (formato 
de pêra); 

(C) Dreno de penrose; 

(D) Dreno portovac ou hemovac (sanfona); 

(E) Dreno torácico (selo d’água). 

 


